



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2017年11月15日
星期三
农历丁酉年九月二十七
第27213期
今日20版 聊城淄博24版
热线电话: 0531-85193911

结束出席APEC领导人非正式会议 并对越南老挝国事访问 习近平回到北京

新华社北京11月14日电 11月14日,在结束出席亚太经合组织第二十五次领导人非正式会议并对越南社会主义共和国、老挝人民民主共和国国事访问后,中共中央总书记、国家主席习近平回到北京。中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、中央财经领导小组办公室副主任刘鹤,中共中央政治局委员、国务委员杨洁篪等陪同人员同机抵达。当地时间14日下午,习近平离开老挝万象启程回国。前往机场途中,老挝青少年挥舞着两国国旗夹道欢送,礼兵分列红地毯两侧。老挝党中央政治局委员、中央书记处常务书记、国家副主席潘坎,老挝党中央政治局委员、万象市委书记兼市长辛拉冯,老挝党中央政治局委员、副总理宋赛等到机场送行。习近平同他们一一握手,亲切话别。习近平登上舷梯,向欢送人群挥手致意,现场响起经久不息的欢呼声。

开启新时代中国特色 大国外交新征程

外交部长王毅谈习近平主席出席APEC领导人非正式会议并访问越南老挝

国际国内·6版

全省政协委员暨政协干部 学习贯彻党的十九大精神 培训班开班 刘伟作动员讲话

□记者 魏然 报道
本报济南11月14日讯 全省政协委员暨政协干部学习贯彻党的十九大精神培训班今天在济南开班。省政协主席刘伟出席开班式并作动员讲话。省政协副主席雷建国主持,省政协副主席许立全、秘书长张心骥出席。刘伟指出,党的十九大取得一系列重大成果,作出一系列重大科学判断,作出一系列重大战略部署,最大亮点和历史性贡献就是把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党的指导思想,具有极其重大而深远的意义。学习贯彻党的十九大精神,关键是按照习近平总书记提出的“学懂弄通做实”的要求,领会精髓,把握要义,深刻领会党的十九大提出的新时代新使命新战略新部署,深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻理解这一重要思想的时代背景、历史地位、丰富内涵和实践要求,牢牢把握“八个明确”的主要内容和“十四个坚持”的基本方略,真正成为思想的统领、行动的指南、履职的自觉。要坚定不移维护习近平总书记核心地位和领袖权威,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要紧紧围绕党的十九大重大战略部署和省委工作要求,聚焦供给侧结构性改革、新旧动能转换、保障改善民生、污染治理等重点任务,切实做好协商建言、凝心聚力、岗位建功的各项工作。要全面落实党的建设总要求和各项部署,严格遵守党章党规党纪,严格执行中央八项规定,以党的建设新成效带动提升政协履职新水平。

雷建国在主持讲话时说,各位学员要严格按照培训班的要求,严守纪律规定,发扬优良学风,潜心学习钻研,切实做到学有所获、学有所长、学有所用,切实加强学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的理解,用以指导政协工作实践、推动创新发展。开班式上,全国政协文史和学习委员会副主任卞晋平围绕学习贯彻党的十九大精神、推进政协协商民主作专题讲座。部分省政协委员、各市政协有关方面负责同志、部分省政协机关干部及各党支部(总支)书记240余人参加培训班。

海信收购东芝电视 加速全球布局 将享有其产品品牌 运营服务等一揽子业务

□记者 肖芳 报道
本报青岛11月14日讯 今天,海信集团旗下上市公司海信电器股份有限公司与东芝株式会社在日本东京联合宣布:东芝映像解决方案公司股权的95%正式转让给海信。此次转让完成后,海信电器将享有东芝电视产品、品牌、运营服务等一揽子业务,并拥有东芝电视全球40年品牌授权。该项股权转让金额暂计为129亿日元(约人民币7.98亿元),预期将于明年2月底完成交割。拥有142年历史的东芝,长期在显示技术领域引领日本乃至世界科技潮流。东芝映像解决方案公司主营东芝电视及各种周边产品,在电视画质、芯片、音响等方面积累了深厚的技术功底。作为中国家电行业巨头,海信电视市场占有率连续13年位列中国第一,2015年、2016年位居全球第三。2015年,海信托管了夏普北美电视业务,连续赞助2016年欧洲杯、2018年世界杯等世界顶级体育赛事。海信集团总裁、海信电器董事长刘洪新表示,此次收购后,海信将整合双方研发、供应链和全球渠道资源,快速提升市场规模,加快国际化进程。

责任编辑 孙先凯 廉卫东

省领导参观中共山东省党史陈列馆和省委机关旧址

不忘初心牢记使命 更好扛起时代重任践行党的宗旨

□记者 张国栋 李子路 报道
本报济南11月14日讯 今天上午,刘家义、龚正、刘伟、王文涛、李群、孙守刚、杨东奇、张江汀、陈辐宽、邢善萍、林峰海、王浩、柏继民等省领导同志,参观中国共产党山东省党史陈列馆,瞻仰中共山东省委机关旧址,回顾党的历史,重温入党誓词,一致表示不忘初心、牢记使命,更好扛起时代重任践行党的宗旨,坚决把习近平新时代中国特色社会主义思想落实到全心全意为人民服务、做好山东各项工作的具体实践中,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

位于济南市共青团路3号的中共山东省委党史陈列馆庄严肃穆,该馆于1991年中国共产党诞生70周年前夕正式落成。8点

40分,刘家义等来到这里,首先到三楼展厅参观了“中国共产党历次全国代表大会图片展”,回顾96年来中国共产党从诞生到成熟、不断发展壮大、坚持与时俱进的光辉历程。大家认真听取介绍,不时驻足观看,交流心得体会。刘家义指出,回顾党的历史,让我们更加坚定理想信念,牢记宗旨,不忘初心,我们共产党人的初心就是全心全意为人民服务,为人民谋幸福。展厅正中央,悬挂着巨幅中国共产党党旗。面对党旗,省领导一起重温入党誓词。在刘家义领誓下,铿锵有力的宣誓声响彻大厅。刘家义说,习近平总书记十九大报告中指出大会的主题就是不忘初心、牢记使命,之后又带领中共中央政治局常委瞻仰上海中共一大会址和浙江嘉兴

南湖红船,重温入党誓词,鲜明宣示新一届党中央领导集体的坚定政治信念,给我们以深刻教育和极大激励。今天我们来到这里重新回顾学习党的历史、重温入党誓词,就是要更好地不忘初心、牢记使命、启迪心灵,牢记习近平总书记的谆谆教诲,以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践,坚决做好山东各项工作,带领全省人民创造更加美好的生活。随后,刘家义等来到一楼展厅,参观了“山东革命历史展”。“齐鲁曙光”“前仆后继”“砥柱中流”“奔向光明”四个展区,系统展示了山东人民在共产党领导下反抗压迫、前仆后继、救亡图存的革命历程。一张张图片,一件件实物,把大家带到了那个风雨飘摇、战火纷飞的革命岁月。

离开党史陈列馆,刘家义等步行穿过五龙潭公园,瞻仰中共山东省委机关旧址。面前的二层小楼灰瓦白墙,绿植青石,一砖一木都保留着百年前的原貌。刘家义等怀着崇敬的心情,缓步登上台阶,到二楼参观当时中共山东省委办公场所,感叹革命波澜壮阔、大浪淘沙,革命先驱在这么小的地方领导全省革命斗争,十分了不起,叮嘱一定要把旧址保护好、利用好。刘家义等还来到王尽美、邓恩铭纪念馆,瞻仰纪念雕像,强调我们共产党人一定要继承他们的遗志,牢记初心和使命。同时要进一步宣传好革命先烈的光辉事迹,让更多的人民群众特别是青少年了解历史,接受革命教育,传承红色基因,凝聚起同心共筑中国梦的强大力量。

刘家义在全省党外领导干部党的十九大精神专题学习班上作辅导报告

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 携手并肩为实现伟大复兴目标努力奋斗

□记者 张国栋 李子路 报道
本报济南11月14日讯 今天下午,省委书记刘家义来到省社会主义学院,为全省党外领导干部党的十九大精神专题学习班学员作辅导报告。他强调,统一战线广大成员要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,自觉用以武装头脑、指导实践、推动工作,携手并肩为实现中华民族伟大复兴的中国梦努力奋斗。刘家义说,党的十九大具有重大的划时代、里程碑意义,会议明确提出了习近平新时代中国特色社会主义思想,这是十九大的主线和灵魂;会议选举产生了以习近平同志为核心的新一届中央领导集体,进一步明确了习近平总书记党中央、在全党的核心地位;会议通过了党章修正案,把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党的指导思想。学习贯彻十九

大精神,一定要深刻理解和把握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精神实质、实践要求,自觉将其作为强大思想武器和行动指南。刘家义指出,习近平总书记关于统一战线工作的一系列重要论述,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,进一步创新发展了党的统一战线理论,赋予了统一战线新的时代使命。要深刻认识到,十九大的主题为做好统一战线工作进一步明确了方向,统一战线广大成员要理解和落实好举什么旗、走什么路这个根本问题,更加自觉地坚定“四个自信”,做坚持和发展中国特色社会主义的实践者、维护者、捍卫者。我国社会主要矛盾的变化为进一步做好统一战线工作提供了重要依据,一切工作都要向人民群众日益增长的美好生活需要聚焦聚力,向不平衡不充分的发展聚焦聚力,不断提高群

众满意度和幸福感。新时代中国共产党的历史使命为统一战线注入了强大动力,要充分发挥自身优势,强化使命担当,发扬斗争精神,敢于攻克一切艰难险阻。新时代的总目标为统一战线擘画了美好蓝图,要牢牢把握决胜全面建成小康社会的目标要求和全面建设社会主义现代化国家的战略安排,找准着力点和切入点,为推进强省建设献计出力。新时代推进各项事业发展的重大举措为统一战线明确了战略重点,要紧紧围绕十九大战略部署,积极投身生动实践,积极参与政治协商,切实履行民主监督,积极搞好政治协商,切实把该承担的责任承担起来。刘家义强调,进入新时代,我们所处的历史方位、面临的内外形势、肩负的使命任务都发生了重大变化。越是变化大、任务重,越要把统一战线发展好,不断增

进思想共识、加强合作共事。统一战线成员要牢固树立“四个意识”,坚决维护习近平总书记的核心地位、领袖权威,坚定不移坚持中国共产党的全面领导,贯彻落实好十九大对统一战线的新要求,讲学习强本领,讲责任有担当,讲道德重品行,做新时代合格统一战线成员。全省各级党委和党员领导干部要做好分内事、种好责任田,切实把党中央关于统一战线的决策部署落到实处,努力找到最大公约数,画出最大同心圆,共同为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利作出更大贡献。省委常委、组织部长杨东奇主持报告会,省委常委、统战部长邢善萍,省各民主党派、工商联主委(主席)孙继业、王修林、郭爱玲、栾新、段青英、赵家军、程林、王随莲及其他负责同志,无党派人士代表等出席报告会。

济南等9市获评第五届全国文明城市

◆我省获评城市位居榜单前列 ◆青岛等6市继续保留荣誉称号

□记者 赵琳 报道
本报济南11月14日讯 第五届全国文明城市名单今天发布,我省济南市等9市荣膺第五届全国文明城市。其中,济南市在省会城市序列排名第一、日照市在30个地级市排名第二、胶州市在50个县级市和县排名第一。我省获评城市占据全国文明城市榜单前列。

据悉,第五届全国文明城市共有166个参评城市(区、县),最终确定89个。我省有11个城市(区、县)参评,最终9个获评,获评比例颇高。获评城市包括:济南市、日照市和莱芜市2个地级市,胶州市、寿光市、莱州市、荣成市、乳山市、龙口市6个县级市。

此外,今年中央文明委还对往届全国文明城市进行复查,复查确认继续保留荣誉称号的往届全国文明城市共83个,山东6市榜上有名,分别是青岛市、烟台市、淄博市、威海市、潍坊市、东营市。

全国文明城市是我国城市的最高荣誉,是反映城市整体文明水平的综合性荣誉称号。省文明办有关负责人介绍,第五届全国文明城市评选周期为2015-2017年,根据中央文明委2017年版《全国文明城市测评体系》,前两年进行年度测评,第三年进行综合测评,三年成绩按一定比例相加得出总成绩,测评结果严格依据参评城市2015、2016、2017年三年测评总成绩排名,报中央文明委领导批准后确定。名单的产生经过了城市自主申报、省级择优推荐、中央部委审核、组织综合测评、听取市民意见、进行综合计分、媒体集中公示等评选程序,测评结果严格公正。(下转第二版)



聚焦聚力人民群众美好生活新需要

□ 本报评论员

全国文明城市,是综合评价城市发展的最高荣誉。济南、日照、莱芜等城市荣膺“全国文明城市”称号,我省又一批城市跨入全国文明城市行列,可喜可贺。城市的文明度体现的是群众的满意度。多年来,我省各地锲而不舍推进文明城市创建工作,济南等城市先后成为“全国文明城市”,十分关键的一点在于,始终聚焦群众需求,从经济、政治、文化、社会、生态文明等方面下功

夫,城市面貌焕然一新,群众的幸福感、获得感、安全感明显提升。“文明城市”建设是一个动态变化的过程,永不放松,才能永不掉队。进入新时代,我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。城市文明程度是美好生活需要的组成部分,群众期盼有更整洁、干净、安全、有序的生活环境,也期望有更可靠的社会保障、更公平的法治环境、更安全的社会环境和更优美的生态环境。跨入“全国文明城市”行列,就是

踏上了满足群众美好生活需要的新起点。“金字招牌”拿到手,并不是说城市管理就十全十美、无可挑剔了,与群众需求相比,还有很多不足与差距。城市化进程方兴未艾,城市管理面对的形式和任务时刻都在发生新的变化,新问题新情况还会不断出现,我们不熟悉、不了解、不懂得的东西还很多,必须时刻保持忧患意识和问题意识,下大力气提高新时代城市管理“本领”,下大力气解决好群众反映集中的突出问题,努力把我们的城市家园建设得更加美好。